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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

Materiál na rokovanie HSR SR 
Dňa 3. apríla 2023     

         č. 9) 
 

Stanovisko k  Vládnemu návrhu  zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 355/2007 Z. z. 
o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 
 

Všeobecne k návrhu: 
 
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia  
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 
zákony predkladá predseda vlády poverený riadením Ministerstva zdravotníctva SR. Navrhovaná právna úprava 
odstraňuje niektoré z nedostatkov v zákone, ktoré vyplynuli z aplikačnej praxe orgánov štátnej správy na úseku 
verejného zdravotníctva. V návrhu zákona sa dopĺňajú kompetencie Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej 
republiky a regionálnych úradov verejného zdravotníctva v oblasti kozmetických výrobkov a v oblasti výživových 
doplnkov. Návrh zákona precizuje právnu úpravu odbornej spôsobilosti v oblasti verejného zdravotníctva a v 
súlade s optimalizáciou procesov verejného zdravotníctva spresňuje osoby, ktoré musia mať odbornú spôsobilosť 
na jednotlivé odborné činnosti. 
 
V rámci optimalizácie procesov verejného zdravotníctva a zlepšovania podnikateľského prostredia sa návrhom 
zákona vypúšťa povinnosť zamestnávateľa predkladať príslušnému orgánu verejného zdravotníctva na 
posúdenie návrh na odstraňovanie azbestu a materiálov obsahujúcich azbest zo stavieb; táto povinnosť je 
nahradená oznamovacou povinnosťou zamestnávateľa 10 dní pred začatím odstraňovania azbestu a materiálov 
obsahujúcich azbest zo stavieb, ktorá nie je spoplatnená správnym poplatkom. V rámci optimalizácie procesov 
verejného zdravotníctva sa ďalej navrhuje vypustiť povinnosť predkladať orgánu verejného zdravotníctva na 
schválenie zotavovacie podujatie a ustanovuje sa pre organizátora tohto podujatia povinnosť príslušnému orgánu 
verejného zdravotníctva ho oznámiť. Organizátor je naďalej povinný dodržiavať na účel ochrany zdravia všetky 
povinnosti v tejto oblasti, avšak vypustením povinnosti predkladať žiadosť na schválenie dôjde k zníženiu 
administratívneho zaťaženia žiadateľov. 
 
Návrhom zákona sa ďalej ustanovuje obmedzenie pre prevádzkovateľov solárií, aby služby zamerané na 
opaľovanie kože umelými UV žiaričmi neposkytovali osobám mladším ako 18 rokov. Pri používaní solária je 
organizmus vystavený pôsobeniu umelých zdrojov UV žiarenia. Toto žiarenie je na základe aktuálnych 
vedeckých poznatkov klasifikované Medzinárodnou agentúrou pre výskum rakoviny (IARC) ako dokázaný 
karcinogén pre ľudí, teda faktor, ktorý predstavuje zdravotné riziko. V posledných rokoch bol vo svete 
zaznamenaný významný nárast výskytu melanómu kože hlavne medzi mladými ženami.  Výskumy dermatológov 
preukázali, že osoby, ktoré veľmi často používajú soláriá, majú 2,5-krát až 3-krát väčšiu pravdepodobnosť vzniku 
rakoviny tohto typu. Opaľovanie kože v soláriu z tohto dôvodu nie je vhodné pre niektoré citlivé skupiny populácie 
vrátane osôb mladších ako 18 rokov. Riziko je u populácie v tejto vekovej kategórii väčšie, nakoľko koža je v 
tomto veku omnoho tenšia a citlivejšia, pričom pokožka nie je schopná vyprodukovať dostatok pigmentu na 
zachytávanie lúčov UV žiarenia. Vzhľadom na predpokladanú dĺžku legislatívneho procesu, ako aj primeranú 
legisvakanciu, sa účinnosť zákona navrhuje ustanoviť na 1. mája 2023 okrem jedného novelizačného bodu, ktorý 
nadobudne účinnosť 1. januára 2028. 

 
Stanovisko AZZZ SR : 
AZZZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  
 
Záver : 
AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie. 


